
Сила тяжестиСила тяжести
1. За​да​ние 2 № 303.1. За​да​ние 2 № 303. Две планеты с одинаковыми массами обращаются по круговым

орбитам вокруг звезды. Для первой из них сила притяжения к звезде в 4 раза больше,
чем для вто​рой. Ка​ко​во от​но​ше​ние ра​ди​у​сов орбит пер​вой и вто​рой пла​нет?
 

1) 
2) 

3) 
4) 

2. За​да​ние 2 № 308.2. За​да​ние 2 № 308. Во время выступления гимнастка отталкивается от трамплина
(этап 1), делает сальто в воздухе (этап 2) и приземляется на ноги (этап 3). На каком(их)
этапе(ах) дви​же​ния гим​наст​ка может ис​пы​ты​вать со​сто​я​ние, близ​кое к не​ве​со​мо​сти?
 

1) толь​ко на 2 этапе
2) толь​ко на 1 и 2 эта​пах
3) на 1, 2 и 3 эта​пах
4) ни на одном из пе​ре​чис​лен​ных эта​пов

3. За​да​ние 2 № 309.3. За​да​ние 2 № 309. Мяч подбросили вверх (этап 1). Некоторое время мяч летит в
воз​ду​хе (этап 2) и затем уда​ря​ет​ся о землю (этап 3). На каком этапе дви​же​ния мяч на​хо​‐
дил​ся в со​сто​я​нии, близ​ком к не​ве​со​мо​сти?
 

1) на 1 этапе
2) на 2 этапе
3) на 3 этапе
4) ни на одном из пе​ре​чис​лен​ных эта​пов

4. За​да​ние 2 № 310.4. За​да​ние 2 № 310. Пловец, не спеша, поднимается на тумбу (этап 1), отталкивает‐
ся от нее (этап 2) и летит в воду (этап 3). На каком этапе движения пловец испытывает
со​сто​я​ние, близ​кое к не​ве​со​мо​сти?
 

1) на 1 этапе
2) на 2 этапе
3) на 3 этапе
4) ни на одном из пе​ре​чис​лен​ных эта​пов
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5. За​да​ние 2 № 316.5. За​да​ние 2 № 316. При свободном падении в вакууме свинцового шарика, пробки,
пти​чье​го пера:
 

1) свин​цо​вый шарик па​да​ет с наи​боль​шим уско​ре​ни​ем;
2) проб​ка па​да​ет с наи​мень​шим уско​ре​ни​ем;
3) пти​чье перо па​да​ет с наи​мень​шим уско​ре​ни​ем;
4) все эти тела па​да​ют с оди​на​ко​вым уско​ре​ни​ем.

 
1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

6. За​да​ние 2 № 329.6. За​да​ние 2 № 329. На графике показана зависимость силы тяжести от массы тела
для не​ко​то​рой пла​не​ты.

Чему равно ускорение свободного падения на этой
пла​не​те?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

7. За​да​ние 2 № 336.7. За​да​ние 2 № 336. Камень массой 100 г брошен вертикально вверх с начальной
ско​ро​стью . Чему равен модуль силы тяжести, действующей на камень в мо‐
мент брос​ка?
 

1) 
2) 
3) 
4) 

8. За​да​ние 2 № 3580.8. За​да​ние 2 № 3580. Шар со сферической поло‐
стью удерживают полностью погруженным в воде. В
какой точке приложена действующая на него сила
Ар​хи​ме​да?
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4
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9. За​да​ние 2 № 4114.9. За​да​ние 2 № 4114. Однородный прямой стержень покоится в гладкой сфериче‐
ской чаше, прикреплённой к полу. На каком рисунке правильно указаны направления
обеих сил ре​ак​ции, дей​ству​ю​щих со сто​ро​ны чаши на стер​жень?

 
1) 1
2) 2
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3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная ра​бо​та по фи​зи​ке 05.02.2013
ва​ри​ант 1.

10. За​да​ние 2 № 4411.10. За​да​ние 2 № 4411. На рисунке изображены четыре пары сферически симмет‐
ричных точечных тел, расположенных относительно друг друга на разных расстояниях
между цен​тра​ми этих тел.

Считая, что сила взаимодействия двух тел одинаковых масс , находящихся на
рас​сто​я​нии  друг от друга, равна . определите, для какой пары тел сила гравитаци‐
он​но​го вза​и​мо​дей​ствия равна .
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1601.
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11. За​да​ние 2 № 4446.11. За​да​ние 2 № 4446. На рисунке изображены четыре пары сферически симмет‐
ричных точечных тел, расположенных относительно друг друга на разных расстояниях
между цен​тра​ми этих тел.

Считая, что сила взаимодействия двух тел одинаковых масс , находящихся на
рас​сто​я​нии  друг от друга, равна . определите, для какой пары тел сила гравитаци‐

он​но​го вза​и​мо​дей​ствия равна .
 

1) 1
2) 2
3) 3
4) 4

Источник: МИОО: Тре​ни​ро​воч​ная работа по фи​зи​ке 30.04.2013
ва​ри​ант ФИ1602.

12. За​да​ние 2 № 4481.12. За​да​ние 2 № 4481. Камень массой 0,2 кг брошен под углом 60° к горизонту. Мо‐
дуль силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щей на ка​мень в мо​мент брос​ка, равен
 

1) 1,73 Н
2) 0
3) 1 Н
4) 2 Н

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 1.

2016-09-14 5/12

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)

13. За​да​ние 2 № 4516.13. За​да​ние 2 № 4516. Мяч массой 300 г брошен под углом 60° к горизонту с на‐
чальной скоростью  м/с. Модуль силы тяжести, действующей на мяч в верхней
точке тра​ек​то​рии, равен
 

1) 3,0 Н
2) 0
3) 6,0 Н
4) 1,5 Н

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 2.

14. За​да​ние 2 № 4551.14. За​да​ние 2 № 4551. Мяч массой 300 г брошен под углом 45° к горизонту с на‐
чальной скоростью  м/с. Модуль силы тяжести, действующей на мяч сразу после
брос​ка, равен
 

1) 6 Н
2) 1,5 Н
3) З Н
4) 0

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 3.

15. За​да​ние 2 № 4656.15. За​да​ние 2 № 4656. Камень массой 0,1 кг брошен под углом 45° к горизонту. Мо‐
дуль силы тя​же​сти, дей​ству​ю​щей на ка​мень в мо​мент брос​ка, равен
 

1) 1 Н
2) 1,73 Н
3) 2 Н
4) 0

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 06.06.2013. Ос​нов​ная волна. Дальний
Восток. Ва​ри​ант 6.

16. За​да​ние 2 № 5391.16. За​да​ние 2 № 5391. Две звез​ды оди​на​ко​вой массы m притягиваются друг к другу
с силами, равными по модулю F. Чему равен модуль сил притяжения между другими
двумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первом случае, а
массы звёзд равны 2m и 3m?
 

1) 9F
2) 6F
3) 4F
4) 5F

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 2.
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17. За​да​ние 2 № 5426.17. За​да​ние 2 № 5426. Две звез​ды оди​на​ко​вой массы m притягиваются друг к другу
с силами, равными по модулю F. Чему равен модуль сил притяжения между другими
двумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первом случае, а
массы звёзд равны 2m и 5m?
 

1) 10F
2) 25F
3) 4F
4) 7F

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 3.

18. За​да​ние 2 № 5461.18. За​да​ние 2 № 5461. Расстояние от искусственного спутника до центра Земли
равно двум радиусам Земли. Во сколько раз изменится сила притяжения спутника к
Земле, если рас​сто​я​ние от него до цен​тра Земли уве​ли​чит​ся в 3 раза?
 

1) умень​шит​ся в 6 раз
2) уве​ли​чит​ся в 9 раз
3) умень​шит​ся в 9 раз
4) уве​ли​чит​ся в 3 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 4.

19. За​да​ние 2 № 5496.19. За​да​ние 2 № 5496. Две звез​ды оди​на​ко​вой массы m притягиваются друг к другу
с силами, равными по модулю F. Чему равен модуль сил притяжения между другими
двумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первом случае, а
массы звёзд равны 3m и 5m?
 

1) 9F
2) 15F
3) 8F
4) 25F

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 6.
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20. За​да​ние 2 № 5531.20. За​да​ние 2 № 5531. Расстояние от спутника до центра Земли равно двум радиу‐
сам Земли. Во сколько раз изменится сила притяжения спутника к Земле, если расстоя‐
ние от него до цен​тра Земли уве​ли​чит​ся в 2 раза?
 

1) умень​шит​ся в 4 раза
2) умень​шит​ся в 2 раза
3) уве​ли​чит​ся в 2 раза
4) уве​ли​чит​ся в 4 раза

Источник: ЕГЭ по физике 06.06.2013. Основная волна. Центр.
Вариант 5.

21. За​да​ние 2 № 5601.21. За​да​ние 2 № 5601. Две звезды одинаковой массы m притягиваются д р у г к
другу с си​ла​ми, равными по модулю F. Чему равен модуль сил притяжения между дру‐
гими двумя звёздами, если расстояние между их центрами такое же, как и в первом
слу​чае, а массы звёзд равны 3m и 4m?
 

1) 7F
2) 9F
3) 12F
4) 16F

Источник: Демонстрационная версия ЕГЭ—2014 по физике.
22. За​да​ние 2 № 6110.22. За​да​ние 2 № 6110. Имеется два суждения об условии нахождения тела в состоя‐

нии не​ве​со​мо​сти.
А.А. Тело может находиться в состоянии невесомости, если оно равномерно движет‐

ся по кру​го​вой ор​би​те во​круг пла​не​ты.
Б.Б. Тело находится в состоянии невесомости, если оно падает в однородном поле

силы тя​же​сти в от​сут​ствие силы тре​ния.
Какое суж​де​ние верно?

 
1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 01.04.2014
ва​ри​ант ФИ10601.
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23. За​да​ние 2 № 6145.23. За​да​ние 2 № 6145. Имеется два суждения об условии, при котором человек
может ис​пы​ты​вать пе​ре​груз​ки.

А.А. Человек может испытывать перегрузки, если он равномерно летит в космиче‐
ской стан​ции с вы​клю​чен​ны​ми дви​га​те​ля​ми по кру​го​вой ор​би​те во​круг пла​не​ты.

Б.Б. Человек может испытывать перегрузки, если он свободно падает в однородном
поле силы тя​же​сти при пре​не​бре​жи​мо малом со​про​тив​ле​нии воз​ду​ха.

Какое суж​де​ние верно?
 

1) толь​ко А
2) толь​ко Б
3) и А, и Б
4) ни А, ни Б

Источник: МИОО: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке 01.04.2014
ва​ри​ант ФИ10602.

24. За​да​ние 2 № 6224.24. За​да​ние 2 № 6224. Тело массой m висит на пружине жёсткости k. Если на пру‐
жину с вдвое меньшей жёсткостью подвесить груз с вдвое меньшей массой, то дефор‐
ма​ция вто​рой пру​жи​ны будет
 

1) в 4 раза боль​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
2) в 4 раза мень​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
3) такой же, как у пер​вой пру​жи​ны
4) в 2 раза мень​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
2.

25. За​да​ние 2 № 6261.25. За​да​ние 2 № 6261. Тело массой m висит на пружине жёсткости k. Если на пру‐
жину с вдвое большей жёсткостью подвесить тело с вдвое меньшей массой, то дефор‐
ма​ция вто​рой пру​жи​ны будет
 

1) в 4 раза боль​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
2) в 4 раза мень​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
3) такой же, как у пер​вой пру​жи​ны
4) в 2 раза мень​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
3.
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26. За​да​ние 2 № 6297.26. За​да​ние 2 № 6297. Тело массой m висит на пружине жёсткости k. Если взять
пружину с вдвое меньшей жёсткостью и подвесить к ней тело с вдвое большей массой,
то де​фор​ма​ция вто​рой пру​жи​ны будет
 

1) в 2 раза боль​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
2) такой же, как у пер​вой пру​жи​ны
3) в 4 раза мень​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны
4) в 4 раза боль​ше, чем у пер​вой пру​жи​ны

Источник: ЕГЭ по фи​зи​ке 05.05.2014. До​сроч​ная волна. Ва​ри​ант
4.

27. За​да​ние 2 № 6722.27. За​да​ние 2 № 6722. Расстояние от спутника до поверхности Земли равно радиусу
Земли. Во сколько раз уменьшится сила притяжения спутника к Земле, если расстояние
от него до по​верх​но​сти Земли ста​нет рав​ным трем ра​ди​у​сам Земли?
В ответе укажите во сколько раз уменьшится сила притяжения. Например, если сила
умень​шит​ся в че​ты​ре раза в от​ве​те ука​жи​те цифру че​ты​ре.
Источник: СтатГрад: Ди​а​гно​сти​че​ская ра​бо​та по фи​зи​ке
06.02.2015 Ва​ри​ант ФИ10401.
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КлючКлюч

№№
п/пп/п № задания№ задания ОтветОтвет
1 303 3
2 308 1
3 309 2
4 310 3
5 316 4
6 329 4
7 336 3
8 3580 2
9 4114 2

10 4411 3
11 4446 1
12 4481 4
13 4516 1
14 4551 3
15 4656 1
16 5391 2
17 5426 1
18 5461 3
19 5496 2
20 5531 1
21 5601 3
22 6110 3
23 6145 4
24 6224 3
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25 6261 2
26 6297 4
27 6722 4

2016-09-14 12/12

Образовательный портал «РЕШУ ЕГЭ» (https://phys-ege.sdamgia.ru)


